

⁴⁷ См. Basic Facts about the United Nations. — N.Y., 1995. — P. 253–257.

⁴⁸ См. *Энтин М.Л.* Суд Европейских сообществ: правовые формы обеспечения западноевропейской интеграции. — М., 1987; *его же*, Международные судебные учреждения. — М., 1984; *его же*, Международные гарантии прав человека и практика Совета Европы. — М., 1992.

Статья получена редакцией в мае 1998 г.

В ИСПОЛКОМЕ РАМП

18 декабря 1998 г. под председательством президента Российской ассоциации международного права (РАМП) А.Л. Колодкина состоялось первое заседание ее Исполкома, избранного на 41-м ежегодном собрании в ноябре того же года.

Исполком подвел итоги 41-го ежегодного собрания РАМП, которое состоялось совместно с международной конференцией “Международно-правовые проблемы Мирового океана”. Как собранию, так и конференции была дана положительная оценка и отмечен их высокий научный уровень.

Президиум Российской академии наук наградил премией имени Ф.Ф. Мартенса за 1998 год выдающегося российского юриста-международника Николая Александровича Ушакова. А.Л. Колодкин от имени Исполкома РАМП горячо приветствовал и поздравил ученого.

Затем Исполком обсудил вопросы, связанные с 42-м общим собранием РАМП. В повестку дня будущего заседания выносятся такие темы: “Законодательство России и международное право”, “Применение силы в свете современного международного права”, “Международное право и положение национальных меньшинств”, “Вопросы преподавания международного права”, “Разное”.

По первой из тем выступят с докладами В.Г. Игнатенко (Екатеринбург), представители Государственной Думы, Государственно-правового управления Администрации Президента России, Верховного Суда РФ, Высшего Арбитражного суда РФ, Конституционного Суда РФ, Академии МВД РФ и другие ученые и практики. Собрание намечено провести в Москве со 2 по 5 февраля 1999 г.

Было рассмотрено несколько заявлений о вступлении новых членов в РАМП.

В заключение Исполком РАМП принял резкую резолюцию, в которой гневно осудил американо-английские бомбежки Ирака как акт государственного терроризма и грубейшее нарушение международного права.

В обсуждении вопросов повестки дня приняли участие К.А. Бекашев, Ю.Н. Жданов, В.И. Кузнецов, П.А. Лаптев, С.Н. Лебедев, И.И. Лукашук, Т.Н. Нешатаева, О.Н. Хлестов, В.С. Черниченко и другие известные российские юристы-международники.

(Соб. инф.)